

随州日报

SUIZHOU

2021年5月
6 星期四
辛丑年三月廿五
第9710期 今日4版

RIBAO

中共随州市委机关报
随州日报社出版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
随州论坛: <http://www.szbbbs.org>

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52 E-mail: szrbs@21cn.com

在鄂港澳台青年 参加辛丑年寻根节国情考察活动

随州日报讯(全媒体记者王聪莹、通讯员周剑)5月1日至2日,40余名港澳台青年受团省委、团市委的邀请,前来随州参加辛丑年寻根节国情考察活动。通过参加VAC电音节,走进炎帝故里风景区、炎帝紫薇园、随州博物馆,进一步领略中华优秀传统文化,加强两岸四地青年交流交往。

“两天一夜的旅程让我大开眼界,让我欣赏到了随州的自然风光,了解了随州的悠久历史文化。其中最令我印象深刻的就是编钟乐舞,身穿传统服装的舞者随着编钟旋律舞动,十分赏心悦目。”

来自澳门的胡慧慧说。

本次在随举办的VAC电音节现场气氛热烈,令人耳目一新,印象深刻。在炎帝农耕紫薇园,满园的月季竞相开放,一朵朵、一簇簇娇艳欲滴,浪漫的气息扑面而来。港澳台青年纷纷拿起手机留住美丽风景。

在海峡两岸交流基地——炎帝故里风景区,港澳台青年身着汉服,在工作人员的指导下,亲身体验祭祖祈福活动,在庄严肃穆的礼乐声中缅怀始祖恩德。“我感受到了中华文明绵延而古老的魅力,

作为炎黄子孙,感到十分自豪。”来自台湾的顾志说。在随州博物馆,在了解到编钟作为我国古代人民高度智慧的结晶,代表了我国古代音律科学的发达程度,是世界音乐史上的奇迹后,大家心中的自豪感又增添了几分。精妙绝伦的曾侯乙编钟乐舞表演让大家感受到古文化的魅力。

此次随州之旅推动了我市与港澳台青年的人文交流,让港澳台同胞们感受到中华文化的源远流长。大家纷纷表示,独具特色的体验式教学,增强了大家的民族自信心和自豪感。

以梦为马,青春随州再出发

——传承炎帝精神凝聚自信力量之一

神农风

编者按:为迎接寻根节,本报从今日起推出“传承炎帝精神,凝聚自信力量”系列评论,旨在报道随州发展战略、历史文化和产

业特色、生态区位、人文精神等,展示随州发展成就,展望美好未来,增强随州人的自信心、自豪感和使命感,营造传承炎帝精神、凝

心聚力推进“汉襄胥骨、神韵随州”建设,开启全面建设社会主义现代化随州新征程的浓厚舆论氛围。



烈山之上,望我家邦;人文始祖,布衣先皇。

在炎帝故里景区,炎帝神农农像巍然耸立。他手执稻穗,目光慈祥,深情俯瞰着脚下这片发生沧桑巨变的土地。

5000多年前,他带领族人在烈山开荒耕种,烧山的火把点燃了中华文明的第一缕曙光。

制耒耜、植五谷,尝百草、疗民疾,辟市场、倡交易……炎帝神农开创了灿烂的农耕文明,也给我们留下了宝贵的精神财富。这就是自强不息的艰苦创业精神、敢为人先的开拓创新精神、厚德载物的民族团结精神、为民造福的崇高奉献精神,这种精神是中华民族伟大创造精神、奋斗精神、团结精神、梦想精神的源泉。

作为炎帝神农子孙,一代又一代的随州人赓续炎帝神农的精神血脉,以“爱我随州、兴我随州”的使命担当,在这片古老的土地上辛勤耕耘、生生不息,创新创造、谱写传奇。

今天的随州,文化有根、底蕴深厚。她是炎帝神农故里、中国编钟之乡、国家历史文化名城和全国十佳魅力城市。作为炎帝故里、华人老家,随州每年吸引世界各地数以万计的炎黄子孙来这里寻根问祖、观光旅游、投资兴业。1978年在随州出土的曾侯乙编钟改写了世界音乐史,被誉为世界第八大奇迹,多次作为“国之重器”随国家领导人亮相,成为传递中国声音的文化使者。

今天的随州,产业兴盛、特色鲜明。作为中国专汽之都,这里有30公里的专汽长廊,是国内专用汽车发展速度最快、品种系列最全、资源最富集、集中度最高的城市。作为中国香菇之乡,去年食用菌出口近6亿美元,稳居全国前列。作为中国风机名城,产业链企业发展到40多家,产品占全国市场份额达12%。

今天的随州,山水有形、生态宜居。这里南北交汇,山环水绕,气候宜人,物产丰茂。全市森林覆盖率高达52%,被评为国家园林城市、国家森林城市、全国绿化模范城市,居住环境获“中国人居环境范例奖”。在这里,你可以春游大

洪山、夏漂西游记,欣赏银杏谷、冬沐火山泉,还可以品尝香菇、黑蒜、拐子饭、泡泡青等特色美食。

今天的随州,环境一流、潜力无限。这里有区位优势,地桥接汉襄、融通鄂豫,多条铁路、高速、国道贯穿全境,高铁可直达北上广深。这里有发展之机,随州被纳入长江、汉江、淮河经济带、大别山革命老区振兴发展规划等国家战略,湖北“一主引领、两翼驱动、全域协同”区域发展布局又赋予随州新使命。这里有创业之利,我们致力打造一流营商环境,让广大客商投资放心、创业舒心、办事顺心、生活开心。

二十芳华、青春正好。地级随州市成立以来的二十年是随州发展最快的时期,实现随州从县城迈向现代化中等城市、农业大市迈向工业大市、文化旅游资源大市迈向文化旅游强市的跨越,正在成长为具有较强承载力、吸引力和辐射力的区域性中心城市。这是随州人民发扬炎帝精神,艰苦创业、团结奋进、锐意创新的结果,展现了随州作为,增强了随州自信。

青春随州再出发,乘势而上谱新篇。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,市委四届七次全会提出“汉襄胥骨、神韵随州”的目标定位,

描绘了随州“十四五”发展的美好蓝图。我们要在市委的坚强领导下,发扬炎帝精神,凝心聚力建设随州,实现更高质量、更有效益、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

我们要抢抓发展机遇,抓住国家和省战略布局的机遇,深度融入“襄十随神”城市群和武汉城市圈,联结中原城市群,加快形成“桥接汉襄、融通鄂豫、众星拱月”的联动发展新局面。

我们要增强产业支撑,依托现有产业优势,建设全国具有引领力的专汽之都、具有影响力的现代农港、具有吸引力的谒祖圣地、具有竞争力的风机名城,奋力打造全省特色增长极。

我们要提升城市品质,加强城市全生命周期管理,不断优化城市布局,完善城市功能,补齐短板不足,建设生态绿城、文旅名城,打造宜居宜业宜游的现代化城市。

以梦为马,不负韶华。站在“两个一百年”的历史交汇点,随州未来发展的蓝图令人振奋、催人奋进。让我们传承炎帝精神,继续创新创造,不断凝聚自信力量,以“二十青春再出发、产业倍增新随州”的壮志豪情,奋力打造“汉襄胥骨、神韵随州”,谱写随州高质量发展和全面建设现代化的新篇章!

欢乐“五一”多姿多彩

上图:“五一”假期,我市在公园、景区、博物馆开展党史图片展、党史知识竞猜、红色电影展播等活动,让游客和市民在游玩中学党史,推动党史学习教育走深走心。5月1日,市党史学习教育办公室联合市档案馆在随州文化公园举办党史知识图片展和知识竞猜,吸引了600多名青少年参与其中。(随州日报全媒体记者徐斌摄)

左下图:4月30日,纪念建党100周年、庆“五一”太极拳(剑)展演比赛活动在神农公园举办,24个代表队350余人参加比赛。(随州日报全媒体记者李文军摄)

右下图:5月1日,由共青团湖北省委、随州市人民政府主办,共青团随州市委、随州市文化和旅游局、腾讯网承办的炎帝故里随州电竞嘉年华在随州文化公园盛大开幕。(随州日报全媒体记者徐斌摄)



白云湖园林景观提升工程 5月下旬建成开放

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员何辉辉)近日,从市城管执法委获悉,白云湖水环境园林景观提升工程将于5月下旬建成开放,届时将呈现全新的“一湖两岸”核心风光带,市民将再多一处融入随州地域文化元素的休闲亲水好去处。

白云湖水环境园林景观提升工程是随州中心城区“一轴一环三片”绿色生态格局中的城市绿色生态轴的重要组成部分。该项目建设范围西起府河大桥、东至编钟大桥,包含两岸各长1.8公里的滨水风光带,紧邻万达广场。

据悉,两岸项目主要建设“滨水八景”:富氧康体(健身娱乐中心)、平湖闲道(太极休闲中心)、神农乐园(儿童游乐园)、樱云水岸(1.2公里樱花长廊)、水韵琴音(古筝演绎中心)、清平揽胜(观景平台)、玫瑰花

海(160个品种玫瑰集中种植区)、编钟乐舞(曾侯乙编钟展示区)。同时,扩宽规范绿道,贯通形成循环6公里健身步道,串联起“滨水八景”,并配套完善生态厕所等基础设施。

在施工现场看到,富氧康体、平湖闲道、樱云水岸、神农乐园、水韵琴音、编钟乐舞、雨水湿地等景点正在进行外立面装修,两岸绿道正在铺设水泥稳定层,市政政务服务中心马路对面河边125米的弧形观景平台颇具气势。据介绍,该工程将于5月下旬建成开放。

该项目以“生态、文化、旅游、休闲、健身”为主题,不仅调整改造提升绿地生态,配套完善基础设施,还充分融入随州地域文化元素,打造景观节点,提升市民幸福感,让生态随州城更添新韵。

猫子湖村“第一书记”杨曙光 获评“中国好人”

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员杨雪萍)4月29日,中央文明办发布2021年3月份“中国好人榜”,广水市太平镇猫子湖村驻村第一书记、国网随州供电公司员工杨曙光光荣上榜。

中国好人榜是由中央文明办依托中国文明网开展的“我推荐我评议身边好人”活动推荐评议产生的月度榜单。此项活动旨在鼓励基层干部群众和广大网友积极举荐身边好人好事、凡人善举,引导人们从小事做起、从身边做起,做中国好人、时代新人,努力在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

作为国网随州供电公司选派的扶贫工作队队员,五年来,杨曙光与驻村队员筹集80多万元,建起了近500

平方米的党群服务中心;修建6.6公里通组水泥路;投资620多万元,升级农村电网;整修堰塘,安装路灯,改造危房,建起光伏电站。结束了村集体零收入的历史,实现了整村脱贫摘帽。他驻村抗疫坚守60天,入户登记、宣传防疫、采购物资,守护了一方平安;全力推动复工复产,通过网络直播带货,在不到一个月时间里,帮助村民卖出4500公斤滞销的大蒜。

杨曙光的事迹被学习强国、人民日报、新华社、《中国扶贫》等多家媒体报道。此前,他先后荣获国家电网有限公司抗疫先进个人、优秀共产党员、劳动模范、脱贫攻坚突出贡献个人,湖北省政府国资委委“优秀共产党员”、荆楚楷模、随州市第六届道德模范等荣誉称号。

距辛丑年世界华人炎帝故里寻根节开幕还有31天

温馨提示:戴口罩、勤洗手、常通风、用公筷;行车慎为本、开车礼当先;车不超速、人走行道;消防安全齐参加,预防火灾靠大家;生产再忙,安全不忘。(随州市新冠肺炎疫情防控指挥部 随州市安委会)